

Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Szerkesztők: Matheovits Ferenc dr. és Pásztor Lajos.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515

A haza fekélyei.

Nem célozom ezen a helyen mindazon sebeket feltárni, melyek szegény hazám testét emésztik, melyek mint a fát a szu, napról-napra sorvasztják, mert azok felsorolására e hely kevés lenne, hanem csupán arról akarok jelen helyen megemlékezni, melyet kormányaink majdnem egy század óta csak azért sem orvosolnak, hogy szükség esetén azt a magyar állam érdekei ellen felhasználhassák.

Ez a nyílt seb: a nemzetiségi kérdés.

Valahányszor az idegen érdekek szolgálatában álló magyar kormányoknak a nemzetiségekre szükségük van, akár közvetve, akár nyíltan szövetkeznek a nemzetiségekkel és ezek segítségével igyekeznek a magyar faj erejét megtörni. Mi sem természetesebb, hogy ezen az uton halad a mai Tisza kormány is. Azok a világra szóló panamák, amelyek a magyar kormány jóvoltából nap-nap után felütik a fejüket, nagyon természetesen teljesen megbotránkoztatták a magyar közvéleményt is, s így teljesen elvesztette a becsületet, független magyar polgárság rokonszenvét.

Most tehát, mikor minden hazafias magyar undorral fordul el a kormánytól, akkor ismét jónak látja a haza legnagyobb ellenségével, az oláhval cimborálni.

Ennek az oláh barátságnak az eredménye lett az, hogy a miről eddig az oláhok álmodni sem mertek, megadta nekik a kormány a román színházat is.

Hiába jajdultak fel a kormány ezen intézkedésére a hazafias törvényhatóságok, hiába volt a sajtónak tiltakozó szava, ezen már nem lehetett segíteni.

Megszoktuk ezt már a minden hazafias cselekedettől rettegő magyar kormánytól, s akként igyekeztünk ezen segíteni, hogy a mit a kormány elmulasztott, azt a hazafias társadalom pótolja.

Kolozsvár város ebben a tekintetben teljesen meg is felelt kötelességének

mert maga a város az oláh színészeknek nem adott hajlékot. S talán hasonlólag cselekedtek volna más városok is, ha a magyar nemzet tiltakozó szavára nem akadnak egyes urak, kik csak azért, hogy az oláh választói bizalmát is biztosítsák, és hogy így saját egyéni érdekeiket szolgálják, a magyar közvéleménybe hamis jelszavakat igyekeztek beleoltani. Természetesen akadtak kufár lelkek, kik ezen olcsó jelszavak szolgálatában állva, a magyarság nevében üdvözltek az oláh színészetet, s ugyanakkor dicshimnusz zengettek a magyar kormány liberális viselkedésének. Hisz a művészet szabad, hisz a művészet nincs nemzetiségekhez kötve.

Mi is ugyanezt tartjuk, hogy a művészet a nemzetiségeknek is megvan engedve, de csak addig, míg a művészet ennek korlátai között mozog, de annak, mihelyt politikai térre lép át, azonnal megszűnik minden létjogosultsága. A nemzetiségek csak addig érdemelnek állami támogatást, amíg a haza hű fia maradtak s vele nyelvben, intézményekben és értelemben azonosulnak, de elvesztik az összes létjogosultságukat, mihelyt állam akarnak lenni az államban, vagy pedig idegen állam érdekeinek szolgálatában állanak.

Joguk van a nemzetiségeknek is tehát a saját kulturájukhoz és művészetükhöz, de mikor látjuk, hogy azt tisztán politikai céllal a magyar nemzet, a haza ellen használják fel, akkor elvesztették létjogosultságukat.

Mi, akik ismerjük a dáko-román mozgalmak célját, tudjuk, hogy az oláhság minden mozgalmát a magyar állameszme gyöngítésére irányul. Ezt ők nem is tagadják.

Az aradi színházi előadásokon ezt nyíltan ki is fejezték, mikor az általuk előadott olcsó rémdráma prologusában nyíltan benne volt e félreérthetetlen kijelentés: A román csapatok fegyverrel vonultak délre. Mi is, akik éjszaknak jöttünk, harcoss román csá-

pat vagyunk; de fegyverünk most még nem a kard, hanem a nyelv.

Ehhez úgyhiszem kommentár nem kell.

Az ilyen jelszóval jövő színháznak nincs kulturális létjogosultsága. Egy ilyen színészetet, nekünk, magyaroknak nincs jogunk a liberális jelszava alatt üdvözölni.

Üdvözljük azt a kormány szubventionált kitarottjait, a saját nevükben, de örömeiket ne fejezzék ki a hazafias, magyar polgárság nevében.

Népszövetségi ügyek.

A Népszövetség választmánya folyó hó 4-én, kedden este 8 órakor saját helyiségében ülést tart. Tárgy: a naptárak kiosztása és az esetleges indítványok megbeszélése. Az ülésre a kerületi igazgatók és csoportvezetők teljes számban való megjelenését kéri az ügyvezető igazgatóság.

A tagok névsorát feltüntetett könyvecskéket hozzák magukkal a csoportvezetők, mert naptárt csak azon tagok kapnak, akik tagdíjukat 1913-ra befizették. Egyben felhívjuk a figyelmet arra is, hogy az újonnan belépő tagok, ha az 1914. évre egy korona tagdíjukat most befizetik, a naptárt, melynek egymagában az ára 80 fillér, ajándékképpen szintén megkaphatják, míg a készlet tart.

Ekkora kedvezményt egy egyesület sem nyújt.

Ha egyéb nem, hogy kilenc füzetet és egy naptárt kapunk egy korona tagdíjért, már az is megérdemli ezen egyesület támogatását. Meg vagyunk győződve, hogy tagjaink nemcsak teljes megaláddal fogadják a népszövetség tartalmát és nagy áldozatot kívánó kiadványait, hanem a nemes munkában segítségünkre is lesznek. Egyebet nem kérünk, csak azt, hogy minél több tagot toborozzának zászlónk alá. Pár éves multunk fényes bizonyíték arra, hogy a népszövetség hasznos munkát végzett városunkban. Több életrevaló intézmény köszöni ennek létesítését.

Ha minden régi tag csak egy új tagot szerez, az eredménnyel meg leszünk elégedve.

Jelentkezést elfogadnak a kerületi igazgatók, csoportvezetők és a plebánia hivatal.

A jelentkezés legkésőbbi határideje nov. 15. A jelentkezéssel azért kell sietni, mert az új tagok csak addig részesülnek a kedvezményben, amíg a naptárkészlet tart.

A Kath. Kör felolvasó estélye.

A szövetkezéseknek, az erők összpontosításának korát éljük. Unitis viribus! Ma csak úgy tudunk pozitív munkát végezni. Kezet a kézbe! — mert a széthúzás sohasem vezethet a győzelmi pálmához. Ezért ma mindenfelé a kocentralizáló nagy aktív munka!

A helybeli Kath. Kör f. hó 2-án tartotta meg első felolvasó estélyét.

A zászló újból kibomlott, hogy kivesse az új munka kezdetét. Jól esett látnunk, hogy a zászlóbontás igen szép számú a kath. kör ügyét igazán lelken viselő közönség előtt történt.

A program során elsőnek a kis Öfenberger Gusztávot láttuk a pódiumon, aki megnyerően kedves szavallatával valóban kiérdemelte a közönség tapsviharát.

Majd Domy Lajos főimn. tanár tartotta meg az érdekességével a figyelmet mindig kötve tartó, igen tanulságos felolvasását. Tárgya a pogány világ és a kereszténység tulvilági hite körül forgott. Elvezetett Vergiliusnak az Aeneisben rajzolt alvilágába, látuk Miltonnak Elveszett paradicsomát s felnyitotta Dante pokla ajtaját is.

S miután főképp ezeknek éles rajzolásával tiszta fényt vetett azon idők tulvilági hitére, áttért a keresztény felfogás klasszikus tárgyalására, melynek hittanát mély meggyőződéssel adta a közönség kezébe, annál is inkább, mivel a mai kor bölcséleti racionalizmusa világfelfogásából száműz minden transcendentális vonatkozást.

A közönség már a pusztá fellépésével is mindig igen sympatikus felolvasónak fáradozását meleg éljenzéssel s lelkes tapsolással hálálta meg.

A zongora-játék közbejött akadályok miatt elmaradván, a felolvasó estély befejezését az igazgató humoros, de mindamellett a szívekhez komolyan szóló azon gondolatok képezték, melyekkel a közönség lelkében még mélyebbre igyekezett nyomni a kath. Kör céltudatát és saját ügyeinknek minden körülmények között lelkes felkarolását és védelmét: unitis viribus!

Nagyszabeni események.

A „Kronstädter Zeitung“, ez a határozottan katolikusokat faló lap, az okt. 31-én és nov. 1-én megjelent számaiban a szokott tendenciózitással újból ad hirt egy állítólagos tömeges hithagyásról, mely Nagyszabebenben a jelenben folyik.

A „Kr. Z.“-gal polemia nem bocsájtunk, tiltja ezt a hírlapírói tisztességünk. Azt se kérdezzük, honnan merítette hírét, mely forrásból, kitől? Mert a „Hermannstädter Tagblatt“ ez a kimondott erdélyi szász hivatalos közlöny mitsem hoz a tömeges hithagyásról, holott ennek inkább állana érdekében erről cikkezni, mint a „Kr. Z.“-nak.

De ép ez hozott minket arra a meggyőződésre, hogy a „Kr. Z.“ mint mindig, most sem akar egyebet, mint izgátni a brassói kedélyeket, megbontani a nyugodt és békeséges katolikus együttélést, a látszólagos nyugodt vallási békébe üszköt dobni, hogy az esetleges ádáz harcban ő legyen a nyertes avval, miszerint egy pár lélekkel szaporítsa a szászok statisztikai számát.

És hogy tényleg ez volt indító oka, azt cikkéből kiérzi és kiolvassa mindenki, mert hiszen tenorja, állításai és különösen bezáró

passzusa nem egyéb, mint „felhívás egy kis hithagyási keringőre.“

A hírlapírás ily tényére nem akarunk kellő epithetont rakni, hanem rábizzuk azokra, akiknek az Isten józan eszet adott. Mondja ki az olvasó közönség a halálos ítéletet, mi megbocsájtjuk, mert a „Kr. Z.“ nem tudja mit cselekszik.

Ő a kultur faktor beteg, lelki finomság hiányában szenved, mert ha lelkileg azon a kulturfokon állana mint mi, nem dobna üszköt a békés kunyhóba, hogy lángba borítsa a várost azért, mert neki lelkekre van szüksége, katolikus lelkekre, melyek a szászok fogyó számát gazdagítsák.

Az egészben csak azt nem értjük, miért nézi tétlenül az illet városunk és vármegyénk hivatott foruma akkor, mikor kisebb dologért más is szót emelt, holott annak idejében nem a vallási béke feldulásáról esett szó, hanem kis nagyságok fényének tompa bejárójáról? Akkor szót emeltek mások is, de a „Kr. Z.“ tendenciózus cikkére hallgatnak mindnyájan, mert a nevezett lap egy kultúrnapnak kultur tényezője.

E tekintetben igazán szépen állunk!!!

Csak egy virágszálat . . .

Megszoktuk már, hogy évről-évre a szegény szenvedő tüdőbeteg társak megmentése érdekében az egész országban gyűjtés indul meg, amely szerencsés ihlettel a halottakra való kegyeletes emlékezés megható mementójával igyekszik megindítani a lelkeket és adakozásra készíteni a társadalmat.

„Csak egy virágszálat!“ hangzott most is a felhívás a korzón és halottak napján a temető szomorú csendjében.

És lett eredménye, mert e nemes missiót teljesítő egyesület, a tüdővész ellen küzdő József kir. herceg Szanatórium Egyesület brassói fiókjának lelkes, önzetlen vezetőinek ügybuzgósága folytán összesen 222 korona 60 fill. gyűlt össze.

Az adakozásban nemeslelkű példával járt elől gróf Mikes Zsigmondné főispánné, kinek e jólelkű cselekedetért e helyen mondunk leghálásabb köszönetet.

Együttal az adakozó brassói jószívű közönségnek is hálánkat fejezzük ki, kik oly nagy készséggel igyekeztek hozzájárulni fillérekkel a szegény tüdőbetegek megmentéséhez.

Egyben tudatjuk a brassói közönséget, hogy *elsősorban mindig a helybeli szegénysorsu tüdőbetegeink javára fáradozunk.*

Ne sajnálja senki a filléreit, mert ha csak egy fiatal életet tudunk megmenteni, már a fáradságunk nem volt hiába való.

Felkérjük tehát Brassó város n. é. közönségét, tartson velünk, mert csak az öszszetartás és a központtal való önzetlen együttműködés vezethet a kívánt áldásos célhoz.

A két alelnöknőnek Deutsch Árminné és Heretik Endréné önzetlen működésénél a következő hölgyek voltak segítségül: özv. Janca Karolina, özv. Sinkovits Tamásné, Egyed Istvánné, Fodor Józsefné, Szenkovics Bella, Tomaszegovits Lina, Szentkirályi Gita, Klees Gabriella, Meres Stefánia.

E nemes fáradozásukért a fent említettnek is hálás köszönetet mond a vezetőség nevében

JESZENSZKY ISTVÁNNÉ,
elnöknő.

Az üzlet teljesen feloszlik.

VÉGELÁDÁS!

Férfi-, fiú- és gyermekruhák minden árban kiárúsítattnak.

Központi ruhatelép: Kapu-utca 6. sz.

Az üzlet teljesen feloszlik.

NAPIHIREK

Kinevezések a mávnál. Simon Ármin ellenőr a VII-ik fizetési osztály 1 fokozatából a VI. fizetési osztály 3. fokozatába főellenőrré soron kívül kinevezetett. Dobos Imre, Kutas Vazul, Török Sándor és Rotter Antal forgalmi díjnokok a IX. fizetési osztály 3. fokozatába hivatalnokká nevezettek ki.

Vám köréből. A m. kir. pénzügyminiszter Benyovszky Arnold Győző gyakornokot a fiumei m. kir. fővámhivatalnál a XI. fizetési osztályba ellenőrré az Alsótöröcsvári m. kir. mellékvámhivatalhoz kinevezte.

Szent Imre ünnepély a főgimnáziumban. Az erdélyi rom. kath. Státus brassói főgimnáziuma a tanuló ifjúság védőszentjének, Szent Imre kir. hercegnek tiszteletére 1913. évi november hó 5-én (szerda) d. e. 9 órakor, az intézet tornacsarnokában nyilvános ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: a) Délelőtt 8 órakor szentmise: b) Délelőtt 9 órakor az intézet tornatermében: 1. Dal Szent Imréhez, előadja: a főgimn. vegyeskara. 2. Ünnepi beszéd, mondja: Zakariás Árpád VIII. o. t. 3. Judás, írta Várad A. szavalja: Májai György. 4. Goldner: Suit zongorán előadja: Simai Artur és * * * 5. „Népdalok“ éneklő: a főgimn. vegyeskara. 6. Szepessy: Szent Imre sirja (melodráma) szavalja: Rigetti H. VIII. o. t. zongorán kíséri Simay A. VIII. o. t. 7. „Diadal induló“ előadja a zenekar.

Tüdőbeteg gondozó intézet jelentése okt. hóról. 1913. okt. hóban gondozás alatt állott nemzetiségi és felekezeti különbség nélkül: 11 férfi, 9 nő, összesen 20 beteg. Segélyképpen kiosztott: 598 liter tej, 598 adag kenyér á 20 fill, 2 adag fűszer á 10 korona, 16 korona lakbérsegély, 2 rud mosószappan és 76 fill.—Ezenkívül tájékoztató nyomtatványok, köpő edények, fertőtlenítő szerek és gyógyszer.

A tintatartó-dobálók ügye a táblán. A képviselőház 1910. március 21-iki ülésen történtek miatt gróf Khuen-Héderváry és gróf Serényi volt miniszterek felhatalmazására Zakariás János, Markos Gyula, Hofmann Ottó, Beck Lajos ifj. Madarász József és Mérey volt képviselők ellen hatóság elleni erőszak büntette és súlyos testisértés büntette miatt folytatott bűnügyben — mint emlékeztetés — a budapesti büntető törvényszék ez év április 3-án és a következő napokon megtartott főtárgyalás erejénél fogva Markos Gyulát, ifj. Madarász Józsefet és Mérey Lajost az ellenük emelt összes vádak alól fölmentette, ellenben Zakariást, Hoffmann Ottót és Beck Lajost a gróf Khuen-Héderváry sérelmére elkövetett súlyos testi sértés vétségében bűnösnek mondta ki és ezért Zakariást egy havi fogházra és 500 korona pénzbüntetésre, Hoffmann Ottót és Beck Lajost pedig 15—15 napi fogházra és 300—300 korona pénzbüntetésre ítélte. Az elítéltek és védők főlebbezése folytán az iratok a kir. ítélőtáblához kerültek. A tábla Ráth Zsigmond tanácselnök elnöklésével, Balonyi táblabíró előadásában november 12-én tartja meg ebben az ügyben a főlebbviteli főtárgyalást. A tárgyaláson Edvi-III. Károly, Baracs Marcell, Szegheő Gábor és Csizmazia Endre látják el a védelmet.

A román trónörökös Oroszországban. Mint a romániai lapok írják, a román trónörökös és Károly herceg e hét folyamán az orosz cár látogatása végett Oroszországba,

Livádiába utazik. E látogatás szoros összefüggésben van Károly hercegnek, az orosz cár legidősebb leányával, Olga főhercegnővel való eljegyzésével.

Hasihagymáz és toroklob járvány. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Hőltövény községben a hasihagymáz és Szászvolkány községben a roncsoló toroklob szorványosan fellépett.

A bukaresti béke reveziója. A bulgáriai kormánylapok azon szenzációs jelentést hozták, hogy Radoslawoff bolgár miniszterelnök kijelentette hogy a külügyminiszterhez érkezett jelentések szerint a bukaresti békét a bolgár érdekeknek megfelelőleg revideálni fogják a tavasz folyamán.

Tolvaj cigány. Szimion György kőbortolvaj, Kormea Miklos ótoháni lakos 240 korona értékű lovát, mely az ujtóháni határon legelészt, ellopta. A csendőrség Rozsnyó közelében elfogta a tolvaj cigányt s a tegnap bekísérte a brassói kir. ügyészség fogházába.

Uj utvonat. Kolozsvármegye kezdeményezésére új utvonat építenek Magyarokpus és Magyarokpus közt. Az új ut 7 kilométerre hozza a vasutállomást Magyarokpushoz az eddigi 25 kilométer helyett. Ezzel nagy lendületet adnak Kalotaszeg vidéke gazdasági termékeinek.

Feltételesen szabadlábra helyezett fegyenc. A „Brassói Ujlap“ megemlékezett részletesen annak idején arról az esküdtzéki tárgyalásról, mely a brassói kir. törvényszék előtt 1910 november 10-én folyt le. Bartos Mihály csernátfalusi legényt ítélte el akkor 4 évi fegyházra. Bartos ugyanis 1910 szept 11-én este több társával, kik az ottani „Sörkert“-hez címzett korcsmában iddogáltak, összetűzött. Az összetűzés csakhamar a tettelegességig fajult, melynek hevében Bartos Farkas Mihály türkösi legényt a bicskájával úgy hasba szurta, hogy a szerencsétlen másnap a kapott s ebbe belehalt. Majd Benedek András csernátfalusi legény után szaladt, s ezt is hasba szurta azonban Benedek sérülése könnyebb természetű lévén, a sérülést kiheverte. Mint értesülünk a nagyenyedi fegyintézet igazgatóságának felterjesztésére az igazságügyminiszter feltételesen szabadlábra helyezte Bartost és Csernátfaluba internálta.

Pusztító tűzvész Apácán. Borzasztó tűzvész pusztított a községben tegnap a délutáni órákban. A vizsgálat eddigi adatai szerint, ismeretlen ember gyújtotta fel Szentpáli Bálint idevaló gazdálkodó csűrét. A gazda és a szomszédok nagyrésze a mezőn dolgozott s így a tűz lokalizálása sem volt lehetséges. A tűz terjedését nagy mértékben elősegítette a keletkező szél, mely csakhamar tuskót vetett a Bölöni András és az Orbán Gergely gazdasági épületeire is. Ekkorra hozzáfogott az időközben összesereglett lakosság apraja-nagyja a tűz oltásához, azonban sikertelenül. A lángok csakhamar átcaptak az Orbán Mihály, a Kiss József, Bölöni Istvánné és Pál István csűrére s egy pillanat alatt valóságos lángtengerré vált az egész utca. A szegény gazdaemberek minden oltási kísérlete meddő maradt a pusztító tűzvesszel szemben. A kár meghaladja a 10000 koronát. A vizsgálat megindult gyujtogatás címén ismeretlen tettes ellen.

Football. Egy minden ízében izgalmas mérkőzés helye volt nov. 2 án, vasárnap délután a fellegrvár alatti rét, amit már mintha az lsten is a sportkedvelő közönség számára teremtetett volna s melyet csekély fáradsággal teljesen át lehetne alakítani erre a célra.

Mintegy ezer főnyi közönség jelenlétében történt a két ellenfél nemes vetélkedése. A magyar válogatottak alatt a magyar iskolák ifjai a B. Ö. F. C. játékosaiól kombinálva szerepeltek az B. Ö. F. C. színeiben. A match végződött 4:1 arányban a gimnázisták javára. A szép mérkőzést Boér vezette igazi szaktudással. Ezzel a győzelemmel még egy ággal több fűződött a r. k. főgimnázisták győzelem koszorujába.

Romániai kolera. Bukarestből érkezett jelentés szerint Romániában 3 újabb kolera eset fordult elő. A régiekből felépült 27, meghalt 5.

Állategészségügy. Az alispáni hivatal jelentése szerint Prázmár községben a sertés orbánc, Barcaufalu községben a bivaly-vész állati betegség megszűnt.

Táviratok.

Budapest, nov. 3.

Bezerédj államtitkár meghalt.

Budapest, nov. 3.

Tegnap a redoutban nagy népgyűlés volt, amely az esküdtbírósról és a sajtóreformról szóló törvényjavaslat ellen protestált.

Budapest, nov. 3.

Daucourt francia aviatikus tegnap délután ide érkezett. Ma tovább folytatja útját Bukarest felé.

Karloca, nov. 3.

Tegnap temették el Bogdanovicsot óriási néptömeg jelenlétében. Őfelségét a hadtestparancsnok képviselte, a szerb királyt Jankovics tábornok, a magyar kormányt pedig Kazy államtitkár. Az ünnepélyes gyászmise után megindult a menet.

A koporsó után ment a képviselő, azután a papság, főispánok és a tisztikar. A kriptánál ismét beszentelték a koporsót, mire a kriptába helyezték Brankovics patriárka baljára.

Róma, nov. 3.

Tegnap folytak le Olaszországban a szűkebbkörű választások. Róma első kerületében Fodorzoni nemzetipárti választották meg a szociálistákkal szemben. Milánóban a liberális párt győzött a köztársasági párt felett.

Valona, nov. 3.

Tiránából jelentik, hogy ott 40.000 albán menekült tartózkodik. A Szerbiától okkupált területről kivándorló albánok száma 100.000-et tesz ki.

Bukarest, nov. 3.

Tegnap este Meraniben egy petroleumforrás kigyult. A tűz gyorsan terjedt tovább és a szomszédos forrásokra is átharapódzott. Tizenöt forrás áll lángokban. Az egész völgy és hegyek egy egész tüztengert alkotnak. Minden oltás lehetetlen, mivel a forrásokban levő tűz a kitorések által újabb és újabb táplálékot kapnak.

Sofia, nov. 3.

Pasics nyilatkozatai a Skuptsinában kedvezőtlen benyomást idéztek elő.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsereél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-
talos. Minden e szakmába vágó
munkát és javítást mérsékelt árak
mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és
részletre, olcsó árak mellett. Tele-
fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal min-
den e szakmába vágó munkákat,
javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-
mek cipők nagy raktára. Megren-
deléseket, javításokat gyorsan esz-
közöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítési férfi-,
női- és gyermek cipők. Mérték utáni
rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készít-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iúszér, friss és sós halak,
valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
ernyőket minden árban kiárúsítja.
Újdonság elegáns férfi nyakkendők-
ben és fehérneműekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha.
Kitűnő italok. Pilseni őstörrel sör.
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.

Elsőrendű konyha. Kitűnő italok.
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és na-
gyító műterem.

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-York
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tar-
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha
vállalat, szövetraktár, csinos szabás,
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsó
árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz-Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-írógépek. Waffnerad és
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérloje.
Mindennap városi zenekar játszik.
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-
különlegességek készítője. Elvállal
kárpitos és díszítő munkákat min-
den stílusban.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi-
szítő és paplansináló. Elvállal min-
den a fenti szakmában előforduló
munkálatokat jutányos árakban, pon-
tos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A
'BRASSÓI UJLAP'
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-
papirok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák,
esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár-
milyennemű művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zó, mindennemű festék, olaj és
üzleti letrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árak mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállalják.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenféle ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-
eladónak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-
féle gyapjú szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homoru köszörülde motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltnek.

Keféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe-
üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-
ban és kicsinyben. Viszontelárusítók
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid árak
mellett Viszonteladónak árenged-
mény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, írógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő.
Fésülés házban kívül havi előfize-
tésre vagy alkalmakra elvállalják
a legdivatosabb formában szép ki-
vitelben. Kihullott haj megvételre
kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal
javításokat pontosan és olcsón.

Szjigyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szjigyártó, nyerges
és bőrdobos. Minden e szakmába
vágó cikkek raktára. Megrendelé-
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárak javi-
tását, átalakítását, fehér szörmek
tisztítását, valamint mindennemű
szörmeárak készítését új szörmek-
ből legutolsó divat szerint készi-
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szörmeket. Elsőrangú
szakismeretem folytán a legmag-
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó
konyha, kitűnő italok, kőbányai és
Czell sör.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 17. Pecsétnyo-
mók, címerek legjobb kivitelben
készülnek.

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogramok és a sza-
badalmazott marhalevél-szárazbé-
lyegző készülékek gyártója. Kolos-
tor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 2.
Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

Kovács Ferencz

műbutorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stílu műbutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye-
dül elárusítója a világhírű **Szendersky-féle Patrut lantov reparator tisztító szernek**,
mellyel bárki butorát, legyen az matt, vagy fényezett, **újja tisztíthatja**. Kellemes illata folytán közkedvelt.
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-butor teljes tisztítására.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.